

華商學院 民辦高校冀圓哈佛夢

不經不覺，廣東商學院華商學院已昂首闊步踏入5周年，首批畢業生創造了高達98%的就業率，令傾注全副心血的創辦者廖榕就笑逐顏開，為實現他的中國哈佛夢邁出堅實一大步。

一年建成現代化高校

座落在環境優美、交通便利的廣州市增城荔城街的廣東商學院華商學院，是廖榕就博士的太陽城集團與廣東商學院合作於2005年創辦，在他日以繼夜親力親為指揮下，僅一年多時光，一所現代化辦新高學院就拔地而起。校園佔地面積1200多畝，規劃總建築面積48萬平方米，擁有寬敞明亮的教學大樓、實驗樓、國際會議中心、學生公寓和教師公寓，備有現代化多媒體教室、實驗室、語音室、電腦室、會計實訓室、模擬法庭等教學設施，以及按國家標準建設的田徑場、籃球場、網球場、排球場等體育活動場所。學院擁有一支高素質、能力強、結構均衡的師資隊伍，教職員工近800人，其中包括教授、副教授、講師及碩士學位以上的新教師等。學院現有會計、經濟、企業管理、行政管理、旅遊管理、信息工程、文學、外語、藝術等學系，包括21個本科專業和11個專科專業，在校學生逾13000人。華商學院堅持依法辦學、誠信辦學，自開辦以來廣受社會認可，曾榮獲廣東省「十佳」獨立學院，廣東省民辦教育突出貢獻獎，辦學事蹟先後受到各大媒體的報導。

企盼打造中國「哈佛」夢

作為學院的創立者和掌舵人，廖榕就博士認為，華商與方圓數十里的中山大學、暨南大學、華南理工大學等知名學府相比，現時還不甚起眼，但他心中有一幅美麗的藍圖，數十年後一定要把華商打造成中國著名高校，百年後成為中國「哈佛」。

廖榕就指出，現時太陽城集團擁有房地產、酒店旅遊、紡織服裝、金融投資等眾多產業，但在他心目中，這些都遠不及華商學院重要。他說：「香港有很多關心中國教育事業、捐資助學的知名人士，但像我這樣投入全副心血親力親為創立民辦高校，並將其作為畢生最重要事業的實業家屈指可數。所謂「百年大計，教育為本」，而教育對於一個國家、一個民族的貢獻，需要漫長的時間才能真正實現。同樣，教育對於一個實業家的投資，也需要經歷多年艱辛開拓才能實現回報。」

勇於開拓貴在堅持

廖榕就表示，創辦華商學院，一是社會上有巨大的需求和發展空間，二是企業家回饋社會的應盡職責和神聖使命。他認為，內地特別是珠三角及沿海地區，人民逐步富裕起來，都盼望子女有機會接受高等教育，然而國營大學的學位越來越不能滿足社會對教育的需求，民辦大學因此應運而生，這是富國強民的必由之路。他解釋，自己投身教育事業的初衷，亦源自企業經營過程中遭遇的「人才瓶頸」，近幾年太陽城集團在酒店行業「按兵不動」，其中一個原因是沒有找到足夠的適用人才。於是下決心在家鄉廣州增城創辦一所高校，致力培養具備實際技能的專才，不但可為家鄉及廣東的發展輸送大批實用人才，更能造福國家和社會。

廖榕就認為，做事貴在堅持，勇於開拓進取，才能取得成功。他在商場拼搏20多年，從不輕易投資，總是選擇最恰當的時機才重錘

出擊。他堅信，只要國家的教育政策不斷完善，加上自身的積極努力，再過二、三十年，民辦高校必將成為中國高等教育事業舉足輕重的組成部分。他感慨地說：「作為一個有志於為國家、為民族做出貢獻的華兒女，我認為投身教育是一件功在當代、利在千秋的好事。在美國，哈佛、耶魯、斯坦福、麻省理工、康奈爾等世界一流名校都是私立大學，我的夢想，就是要打造一所中國的哈佛。」

「華商城」呼之欲出

除了華商學院，廖榕就還相繼創辦了廣州華商職業學院、廣東華商技工學校，為社會提供各行各業、各式各樣的技術人才。廖榕就還有一個嶄新的理念和極富創意的構思，就是依託所創辦的三所院校的人才優勢，發展生態旅遊，開發一個涵蓋五級酒店、國際會議中心、旅遊休閒景區、美食商業街、風情民俗文化村等多元合一的「華商城」，同時把這個「華商城」作為華商學生的實習培訓基地和創業就業基地，為國家培育大批自主創業人才、現代商業人才。「我希望能從華商走出一批批商界精英，活躍於廣東、全國各地乃至全世界。」廖榕就深情地說。

廖榕就縱橫商海、實踐辦學，並身兼廣東省政協常委、廣東外商公會副會長、廣東海外聯誼會副會長等多項公職，雖然十分繁忙，但都積極投入親身力行支持其擔任首屆會長的香港新界工商業總會及轄下分會各項活動，促進各分會在構建和諧社區中發揮了重要作用。



廖榕就除擔任華商學院董事長，還兼任廣東省政協常委、廣東外商公會副會長、廣東海外聯誼會副會長、香港新界工商業總會首屆會長等社會公職。圖為他榮獲國家實業經理的親切接見。



廖榕就十分感謝各方大力支持，僅用一年多時間，就建成現代化辦新高學院。



美輪美奐的華商學院校園一角。



華商學院正門。



會議中心。



圖書館。

責任編輯：謝孟宜

紫荊廣場

滬政協主席馮國勤晤港委員

座談會聽建言獻策 納上海「十二五」規劃編制建議

香港文匯報訊(記者 張萍)上海市政協主席馮國勤日前在灣仔皇朝會與香港委員座談，聽取眾委員對上海「十二五」規劃編制的建議。

頻繁穿梭滬港兩地的上海政協香港常委杜惠愷、胡曉明、高叔平、曹其東、委員林建康、袁天凡、邱達根、陳茂波等專業人士，及特邀出席的全國政協委員胡葆琳在座談會上，紛紛就「十二五」時期上海經濟社會發展的總體目標、發展主線和主要指標，及滬港機遇建言獻策。

謝委員認真履職 為滬港共繁榮貢獻

眾委員高度認同上海貫徹落實科學發展觀、推進「十二五」創新驅動和轉型發展的戰略部署。建議把鼓勵科技、文化、體制機制創新放在更突出位置；造就更多有國際視野的人才；深化滬港發展現代服務業交流合作；鞏固世博會期間文明建設成果，深化誠信教育，持續提高市民素質；積極發展都市休閒旅遊等低碳產業；加快推進依法治市，優化發展軟環境；運用世博會成功舉辦經驗，加強城市精細化管理，提高公共安全保障能力等。

馮國勤對各位委員認真履職、為上海發展貢獻真知灼見表示感謝。他說，大家都是在香港各界有影響的人



馮政協主席馮國勤與香港委員合影。香港文匯報記者張萍攝。

士，希望繼續發揮自身優勢和專長，為上海編制好「十二五」規劃，發揮世博後續效應，發展現代服務業，提高國際化、現代化水準，實現「十二五」順利開局，多建睿智之言、獻務實之策，並為推動滬港交流合作、共同發展繁榮作出更大貢獻。

拜會董建華彭清華 介紹滬經濟發展

馮主席一行在港期間，還拜會了全國政協副主席董建

華、中聯辦主任彭清華，介紹了香港委員履職和上海經濟社會發展等情況，感謝他們多年來對上海發展和市政協工作的大力支持。上海市政協秘書長陳海剛、上海市政協港澳台僑委員會專職主任丁志堅、副主任沙怡等出席了上述活動。

在結束3天的港澳之行前，馮國勤主席一早來到中環陸羽茶室與上海總會會長王緒亮、副會長李德麟及浦東老鄉范思浩、雷振範等品茗。

中出商會選會董 莊成鑫任會長

香港文匯報訊 香港中華出入口商會第30屆會董會正式選舉產生，莊成鑫當選新一屆會長。中出本月依會章選出第30屆會董共85名，包括25名常務會董。新一屆會董會成員包括會長莊成鑫，副會長李秀恒、張明敏、陳仲尼、王賜豪、許華傑、岑麗儀，秘書長陳勁，副秘書長孔令文、梁麟、歐陽雄、梁日昌，常務會董許文博、貝鈞奇、楊位醒、何掌邦、黃富榮、余桂珍、李美辰、陳建年、袁光銘、張學修、李德剛、陳健文、朱國基，會董單志明、黃明輝、王天明、毛浩軒、何志豪、梁立勤、李永康、范仁達、陳沛良、盧平、陳茂強、陳啟榮、韓秉民、李國明、黃達堂、羅少雄、鍾立強、龔慶韶、廖宜春、李堅明、彭楚夫、鄭國基、游錦榮、平麗玲、柯洛文、王紫雲、吳亮星、梁毓雄、李志強、李天亮、楊元偉、張麗珍、楊凱榮、蔡德昇、蔡國璽、陳少山、葉振都、張洪鈞、許智達、余仲良、楊萬里、鍾志強、張英豪、區艷龍、單曉斌、陶少初、尹圻灝、陳志華、陳燕堂、林龍安、吳漢良、關國華、殷浩然、林宣武、黎黃露玲、余小春、伍國華、黃銘斌、韓兵、林健根。

救世軍聖誕午餐 21童學餐桌禮儀

香港文匯報訊 救世軍日前在總部與一班東涌逸東邨兒童一同參與聖誕午餐派對，教授學習餐桌禮儀及派發聖誕禮物，分享聖誕的喜樂。於聖誕午餐派對上，「萬寧妹妹」王允祈化身「愛·分享」天使，代表救世軍向出席的14個家庭，共21位兒童送上豐富的聖誕禮物，之後一同學習餐桌禮儀(見圖)，認識進餐時的禮儀標準，藉以擴闊社交生活，增廣見聞。曾修讀理諾士瑞士酒店管理大學相關課程的王兆麟，是次活動義務擔任餐桌禮儀義務講師，向兒童講解餐桌禮儀應注意的事項。兒童學習餐桌禮儀後，更會擔任「愛·分享」大使，向區內兒童分享學習所得。今年聖誕，救世軍邀請香港市民成為貧困家庭的天使，捐款支持「救世軍聖誕網2010」，將聖誕的愛與貧困兒童及其家庭一起分享。有關活動詳情可參閱救世軍網頁：www.salvation.org.hk。

第2屆「新世界數學獎」在京頒獎

香港文匯報訊 由北京清華大學主辦、世界華人數學家大會協辦、新世界發展有限公司與中華青年精英基金會全力支持的第二屆「新世界數學獎」頒獎典禮日前在北京圓滿舉行，進一步鼓勵及促進全球華人專才的數學探究工作。

本年的「新世界數學獎」共有來自全球逾30名傑出年青華裔數學學士、碩士及博士生得獎。在200多名國際數學界嘉賓及北京清華大學師生見證下，清華大學校長顧秉林院士、新世界數學獎綜合評審委員會(「綜合評審委員會」)主席丘成桐教授、新世界發展有限公司鄭志雲及一眾綜合評審委員會成員主持頒獎儀式，向各位得獎者予以嘉許及表示祝賀。

鄭志雲鄭志雲分別致辭

中華青年精英基金會主席鄭志雲說：「中華青年精英

基金會自成立以來，一直以培育中港兩地青年人為己任，我們希望通過支持學術研究，鼓勵青年人擴闊視野，以迎接未來的機遇和挑戰。今年，我們再度全力支持「新世界數學獎」，不僅希望通過這個活動推動華裔優秀青年人探求數學真理，同時希望為世界各國華人數學家搭建平台，互相交流國內外的種種研究範疇，共創一番科研新氣象。」

鄭志雲致辭時說：「『新世界數學獎』自07年創辦以來，為世界華人學生提供國際交流學習機會，積極鼓勵他們鑽研數學。我們對有更多人來自世界各地的優秀華人數學學生獲得獎項感到欣喜，這是對他們過往成績的肯定。我們期望得獎者繼續在數學領域發展，同時希望『新世界數學獎』能繼續為國家培育出更多頂尖數學人才。」

「新世界數學獎」為面向全球傑出華人數學學生的獎



清華大學校長顧秉林院士、新世界數學獎綜合評審委員會主席丘成桐教授、新世界發展有限公司鄭志雲及一眾綜合評審委員會成員與本屆得獎者合影。項，於07年由新世界發展董事總經理鄭家純博士與丘成桐教授共同發起設立，並由新世界集團及中華青年領袖基金會捐資，旨在鼓勵華人學生鑽研數學，增進海內外青年數學家的交流。